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ELEKTRISKĀS ĶĒDES
Skolēnam sasniedzamais rezultāts:
12. Izskaidro elektriskās pretestības atkarību no vadītāja materiāla, garuma

un šķērsgriezuma laukuma, vērojot demonstrējumu.
Uzdevumu piemēri

12.2. Ja zināms vada šķērsgriezuma laukums S, garums l un vada materiāla īpatnējā pretestība ρ, tad var aprēķināt vada pretestību
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a) Cik reižu mainīsies vada pretestība un kā, ja vadu saīsinās, kā redzams zīmējumā?
[image: image2.emf]
Garākā vada garums ir 6 cm, īsākā – 2 cm.

b) Cik reižu atšķirsies zīmējumā attēloto divu vienāda materiāla vadu pretestība?

[image: image3.emf]
Resnākā vada diametrs 1,2 cm, tievākā – 0,5 cm.

c) Izmantojot fizikālo lielumu tabulas, noskaidro, aptuveni cik reižu atšķiras vienāda garuma un vienāda diametra alumīnija un volframa vadu pretestības!
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